

## **ELŐTERJESZTÉS**

### **Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2017. szeptember 28-i rendes ülésére**

**Tárgy:** Az egészségügyi alapellátáshoz kapcsolódó döntések

**Előterjesztő:** Kiss Béla alpolgármester

**Készítette:** Önkormányzati Iroda

**Tárgyalta:** Humán Bizottság  
Pénzügyi és Gazdasági Bizottság

**Tanácskozási joggal meghívott:**

Susóczky Márta vezető védőnő, Dombóvári Járási Hivatal  
Népegészségügyi Osztálya

**Készítő részéről ellenőrizte:**

dr. Farkas-Szabó András irodavezető, Önkormányzati Iroda

**Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte:**

Kovács Gyula irodavezető, Pénzügyi Iroda

**Törvényességi szempontból ellenőrizte:**

dr. Kocsis Krisztina aljegyző

**Tisztelt Képviselő-testület!**

## **I. A védőnői szolgálatban bekövetkező változások**

Az egészségügyi alapellátásról szóló 2015. évi CXXIII. törvény alapján az egészségügyi alapellátás körében a települési önkormányzat gondoskodik a védőnői ellátásról és az iskola-egészségügyi ellátásról. Dombóvár Város Önkormányzata a területi védőnői ellátásról és az iskolavédőnői ellátásról a védőnői szolgálaton keresztül gondoskodik az egészségügyi alapellátás körzeteiről szóló 15/2016. (III. 31.) önkormányzati rendeletben megállapított 10 körzetben. A védőnői feladatokat 2 iskolavédőnő és 8 területi védőnő közalkalmazotti jogviszonyban látja el.

A VIII. számú területi védőnői körzetben a védőnő egészségügyi okok miatt 2017. március óta tartós távolléten van. A képviselő-testület a körzetben a védőnői ellátás zavartalan biztosítása érdekében a védőnő tartós távolléte alatt a helyettesítésére heti 8 órában Ács Csilla védőnőt jelölte ki. Ács Csilla védőnő 2017. szeptember 5-én kérelmet nyújtott be a közalkalmazotti jogviszonyának megszüntetése iránt, a kérelmét elfogadtam és a védőnő közalkalmazotti jogviszonyát 2017. szeptember 30. nappal közös megegyezéssel megszüntetjük. Ennek következtében a VIII. és IX. számú körzetben 2017. október 1-jétől gondoskodni kell a védőnői ellátás biztosítása érdekében a védőnők helyettesítéséről.

A Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelővel (mint finanszírozóval) és a Dombóvári Járási Hivatal Népegészségügyi Osztályával (mint működést engedélyező szervvel) a védőnők helyettesítéséről egyeztettem, és tájékoztatásuk szerint – bár jogszabály ezt nem írja elő – a helyettesítést mindkét körzetben legalább heti 20 óra időtartamban kell biztosítani. A területi védőnői ellátásról szóló 49/2004. (V.21.) ESzCsM rendelet alapján védőnőt csak védőnő helyettesíthet.

A helyettesítő védőnők kijelöléséről a védőnői szolgálat szakmai felügyeletét ellátó járási vezető védőnő és a szolgálatnál dolgozó védőnők véleményét kikértem. Az egyeztetés eredményeként a két körzetben a védőnők helyettesítéséről 2017. október 1-jétől az alábbiak szerint gondoskodik az önkormányzat:

VIII. számú védőnői körzetben (azonosító száma: 170097575):

- területi védőnői ellátásban: Kelemen Mónika védőnő heti 6 órában,
- Dombóvári Belvárosi Általános és Alapfokú Művészeti Iskola iskolavédőnői ellátásában: Molnárné Bognár Anita védőnő heti 7 órában,
- Szent Orsolya Rendi Gárdonyi Géza Katolikus Általános Iskola, Alapfokú Művészeti Iskola és Kollégium iskolavédőnői ellátásában: Bachingerné Dicső Erzsébet védőnő heti 7 órában látná el a védőnői feladatokat.

IX. számú védőnői körzetben (azonosító száma: 170097583):

- Dombóvári Belvárosi Általános és Alapfokú Művészeti Iskola iskolavédőnői ellátásában: Bachingerné Dicső Erzsébet védőnő heti 3 órában,

- Szekszárdi SZC Esterházy Miklós Szakképző Iskolája és Kollégiuma iskolavédőnöi ellátásában: Horváth Éva védőnő heti 17 órában látná el az iskolavédőnöi feladatokat.

A védőnők a helyettesítést a fentiek szerint vállalják. A helyettesítést ellátó védőnők a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény 24. § (1) bekezdése szerint a munkavégzéssel arányos helyettesítési díjra jogosultak. A védőnöi ellátás helyettesítéssel történő ellátását a finanszírozó Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelőhöz, illetve a működést engedélyező Dombóvári Járási Hivatal Népegészségügyi Osztályához be kell jelenteni.

A védőnöi ellátás zavartalan biztosítása érdekében a két körzetben az alábbi határozati javaslatban foglaltak szerint javaslom a helyettesítés megoldását. A helyettesítésre tekintettel egyelőre nem javaslom a megüresedett védőnöi státusz betöltését, és indokoltnak tartom megvárni, hogy miként alakulnak az ellátotti létszámok. A védőnöi szolgálat által ellátandók létszámát minden év szeptember 30-ai állapotnak megfelelően október 31. napjáig, illetve körzethatár-módosítás esetén a szerződésmódosítás kezdeményezésével egyidejűleg kell bejelenteni a Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelőnek. Az október 31-ig esedékes adatszolgáltatástól függ a jövő évi finanszírozás, és elképzelhető, hogy a csökkenő gyereklétszám miatt felül kell vizsgálni a védőnöi körzeteket.

### **I. Határozati javaslat a VIII. és IX. számú védőnöi körzetben a védőnő helyettesítéséről**

1. Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2017. október 1-jétől a dombóvári védőnöi szolgálat
  - a) VIII. számú körzetében (azonosító száma 170097575) a védőnő tartós távolléte alatt a helyettesítésére és a védőnöi ellátás biztosítására a területi védőnöi ellátásban heti 6 órában Kelemen Mónika védőnőt, a Dombóvári Belvárosi és Alapfokú Művészeti Iskolában heti 7 órában Molnárné Bognár Anita védőnőt, a Szent Orsolya Rendi Gárdonyi Géza Katolikus Általános Iskola, Alapfokú Művészeti Iskola és Kollégiumban heti 7 órában Bachingerné Dicső Erzsébet védőnőt jelöli ki.
  - b) IX. számú védőnöi körzetben (azonosító száma 170097583) az iskolavédőnöi munkakör betöltetlensége alatt a védőnő helyettesítésére és az iskolavédőnöi ellátás biztosítására a Dombóvári Belvárosi Általános és Alapfokú Művészeti Iskolában heti 3 órában Bachingerné Dicső Erzsébet védőnőt, a Szekszárdi SZC Esterházy Miklós Szakképző Iskola és Kollégiumában heti 17 órában Horváth Éva védőnőt jelöli ki.

A Képviselő-testület engedélyezi a helyettesítő védőnők részére határozott időre, a helyettesítés időtartama alatt a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény 24. § (1) bekezdés alapján a munkavégzéssel arányos

helyettesítési díj kifizetését, és felhatalmazza a polgármestert a szükséges jognyilatkozatok és aláírások megtételére.

2. A Képviselő-testület a IX. számú védőnői körzet betöltéséről a védőnői szolgálat által ellátandók létszámára vonatkozó, a 2018. évi finanszírozás alapjául szolgáló adatszolgáltatás alapján dönt, és felkéri Kiss Béla alpolgármestert, hogy az adatokról adjon tájékoztatást a képviselő-testület novemberi rendes ülésén, illetve szükség esetén tegyen javaslatot a védőnői körzetek felülvizsgálatára.

**Határidő:** 2017. szeptember 30. – a védőnői helyettesítéssel kapcsolatos intézkedések megtételére

2017. novemberi rendes ülés – védőnői szolgálat által ellátandók létszámára vonatkozó tájékoztatásra

**Felelős:** Polgármester, Kiss Béla alpolgármester

**Végrehajtásért felelős:** Önkormányzati Iroda

## **II. Karbantartási, javítási munkálatok a védőnői tanácsadóknál, illetve a Hóvirág utca 1. alatti orvosi rendelőben**

A védőnői ellátásra tervezett kiadások időarányosan megfelelően teljesülnek, az állami finanszírozás elegendő (a helyettesítések miatt a személyi jellegű költségek várhatóan kisebbek lesznek), viszont azt a feladatra fel is kell használni. Hasonló a helyzet az I. számú gyermekorvosi körzet esetében, ahol az új doktornő október 1-jétől kezdi meg a működését, de addig az önkormányzat látja el a feladatot és kap érte állami támogatást, amit nem fordíthat más feladatra. Niklainé dr. Bátori Beátával egyeztetve egyébként a Hóvirág utcai gyermekorvosi rendelőbe vásároltunk orvosi és egyéb eszközöket, tartalék gyógyszereket, a felmerült igényeket teljesítettük. Azonban még indokolt lenne a váróteremben, illetve a védőnőnél is a világítótestek, almatúrák cseréjé, illetve az egész ingatlant érintően a fűtési rendszer korszerűsítése (az akadálymentesítéshez kapcsolódó felújítás a fűtési rendszert komplexen nem érintette sem itt, sem a III. utcai egészségügyi célú önkormányzati ingatlannál). A Pannónia út 5. szám alatti gyermekorvosi rendelő és védőnői tanácsadó közös várótermében, illetve a tanácsadóban is vannak inkább megoldandó problémák (a váróban a famennyezet bevezeti az esővizet, két radiátor nem működik, a fűtőcsövek nincsenek lefestve, kezdenek rozsdásodni, nem minden ablakot lehet becsukni – be kellene hegeszteni, a védőnői szobánál az ablak alja bevezeti a vizet esőzéskor, a rendelőben és tanácsadóban is a fűtéscsőnél beázás van, stb.).

Javasolom, hogy az állami finanszírozás felhasználása érdekében annak erejéig a védőnői tanácsadókat (a Szabadság utca 2. kivételével), illetve a Hóvirág utcai gyermekorvosi rendelőt magában foglaló ingatlant érintően a testület járuljon hozzá a szükséges kisebb karbantartási, javítási munkák elvégzéséhez.

### **II. Határozati javaslat az egészségügyi feladatellátásért járó állami finanszírozás felhasználása érdekében karbantartási, javítási munkák elvégzéséről**

Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete az egészségügyi feladatellátásért járó állami finanszírozás felhasználása érdekében hozzájárul, hogy a védőnői tanácsadóknak, illetve a Hóvirág utcai gyermekorvosi rendelőt magában foglaló ingatlant érintően közegészségügyi, illetve energiatakarékossági szempontból indokolt karbantartási, javítási munkák legyenek elvégezve legfeljebb a feladatellátásért járó állami finanszírozás erejéig.

A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármester a szükséges kötelezettségvállalások és jognyilatkozatok megtételére.

**Határidő:** 2017. december 31.

**Felelős:** Polgármester

**Végrehajtásért felelős:** Önkormányzati Iroda

Kiss Béla  
alpolgármester